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Σε απάντηση της εν θέματι Αναφοράς σας:

Α. Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει ως αποστολή του, μεταξύ άλλων, την 
αναβάθμιση των επικοινωνιακών υποδομών της χώρας, δίνοντας έμφαση στη βέλτιστη 
δυνατή κάλυψη όλων των περιοχών της Επικράτειας, και ιδίως αυτών που στερούνταν, μέχρι 
σήμερα, ποιοτικές υπηρεσίες επικοινωνίας και πρόσβασης στο διαδίκτυο.
Γι’ αυτόν τον σκοπό, το Υπουργείο υλοποιεί σειρά δράσεων και έργων, και συγκεκριμένα:

 Το νέο Εθνικό Ευρυζωνικό Σχέδιο 2021-2027, το οποίο προβλέπει δημόσιες 
επενδύσεις 1,1 δισ ευρώ για την περίοδο 2021-2027, σε συνολικές επενδύσεις 2,5 δις 
ευρώ. Οι υποδομές περιλαμβάνουν δίκτυα οπτικών ινών, πέμπτης γενιάς (5G), WiFi, 
υποδομές έξυπνων πόλεων και σταθερά, ασυρματικά και δορυφορικά δίκτυα 
τηλεπικοινωνιών. 

 Το έργο μεγάλης κλίμακας Ultrafast Broadband (UFBB), αφορά στην παροχή 
υπηρεσιών υπερ-υψηλής ταχύτητας, υλοποιούμενο μέσω ΣΔΙΤ, με προϋπολογισμό της 
τάξης των 700 εκ. € (με 300 εκ. € δημόσια παρέμβαση μέσω ΕΣΠΑ), ενώ θα αξιοποιεί 
τις υπάρχουσες υποδομές του έργου Rural Broadband παρέχοντας στους συνδρομητές 
ταχύτητες τουλάχιστον 100 Mbps (άμεσα αναβαθμίσιμες σε 1Gbps). 

 Περαιτέρω, μέσω του έργου Ultra-Fast Broadband II (UFBB ΙΙ), καλύπτονται και 
περιοχές που αναμένεται να παραμείνουν χωρίς πρόσβαση σε πολύ υψηλής 
χωρητικότητας σταθερά δίκτυα (VHCN) έως το 2025.



 Παράλληλα σχεδιάζουμε περαιτέρω δράσεις αύξησης των διαδικτυακών ταχυτήτων 
και βελτίωσης τις πρόσβασης σε ποιοτικές υπηρεσίες επικοινωνίας ιδιαίτερα για 
ακριτικές περιοχές.

Επιπλέον, πρέπει να σημειωθεί ότι η χώρα έχει, τα τελευταία έτη, καταγράψει σημαντική 
πρόοδο στην παροχή ευρυζωνικών υπηρεσιών. Ενδεικτικά:

 Η Ελλάδα είναι σήμερα μία από τις χώρες με το μεγαλύτερο ρυθμό ανάπτυξης δικτύων 
πρόσβασης οπτικών ινών στην Ευρώπη: Με βάση τα τελευταία στοιχεία του FTTH 
Council Europe, τον Σεπτέμβριο του 2022 ο αριθμός των νοικοκυριών που είχαν 
πρόσβαση σε δίκτυα οπτικών ινών αυξήθηκε σε σχέση με τον Σεπτέμβριο του 2021 
κατά 34.5% (4η θέση στην ΕΕ), ενώ ο αριθμός των συνδρομητών αντίστοιχων 
υπηρεσιών αυξήθηκε κατά 70% (3η θέση στην ΕΕ).

 Όπως προκύπτει από την Έκθεση «ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΥΖΩΝΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ - Β΄ 
Εξάμηνο 2022», ο αριθμός των ευρυζωνικών γραμμών των 100 Μbps και άνω στη 
χώρα μας, έχει αυξηθεί κατά 468% από το 2020. 

Σημειώνεται πως η ενεργοποίηση σήματος κινητής τηλεφωνίας είναι αρμοδιότητα της 
Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (Ε.Ε.Τ.Τ.), η οποία, σύμφωνα με το 
άρθρο 113 παρ. 2 στοιχείο β του ν. 4727/2020 (Α ́ 184), «εποπτεύει και ελέγχει τους παρόχους 
δικτύων και υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών και επιβάλλει τις σχετικές κυρώσεις». Οι 
πάροχοι δημόσιων υπηρεσιών κινητών επικοινωνιών, όταν τους χορηγούνται από την 
Πολιτεία τα δικαιώματα χρήσης του ραδιοφάσματος που χρησιμοποιούν, αναλαμβάνουν 
συγκεκριμένες υποχρεώσεις ως προς την ποιότητα και τη γεωγραφική και πληθυσμιακή 
έκταση των υπηρεσιών που παρέχουν αξιοποιώντας το ραδιοφάσμα, τις οποίες έχουν 
επιτύχει με βάση όσα αναφέρουν στις εκθέσεις ανάπτυξης για κάθε 6άμηνο. Ο σχεδιασμός 
του δικτύου του εκάστοτε παρόχου, συμπεριλαμβανομένης της επιλογής του σημείου 
εγκατάστασης και των τεχνικών χαρακτηριστικών της κάθε κατασκευής κεραίας, τελεί στη 
διακριτική ευχέρεια του παρόχου και αποσκοπεί στην πλήρωση των προαναφερόμενων 
υποχρεώσεων και την υλοποίηση της εμπορικής του πολιτικής αναφορικά με την 
εξυπηρέτηση των συνδρομητών του, την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και την 
προσέλκυση νέων συνδρομητών. Κάθε πάροχος έχει το δικαίωμα, εφόσον διασφαλίσει τις 
από τον νόμο απαιτούμενες γνωμοδοτήσεις, εγκρίσεις και άδειες, να προβεί στην 
εγκατάσταση, αναβάθμιση ή και απομάκρυνση κεραίας σε οποιοδήποτε σημείο κρίνει 
σκόπιμο, ανάλογα με τους επιχειρηματικούς στόχους του.
Σε κάθε περίπτωση, λόγω της ιδιαίτερης σημασίας του ζητήματος της κάλυψης όλων των 
περιοχών της χώρας με επαρκείς υποδομές επικοινωνίας και ποιοτικές υπηρεσίες 
πρόσβασης στην τηλεπικοινωνία και το διαδίκτυο, σας δηλώνουμε την πρόθεσή μας για 
συνεργασία με τους παρόχους δικτύων και υπηρεσιών επικοινωνιών προκειμένου να 
επιλυθεί άμεσα το ζήτημα της πρόσβασης σε επαρκές τηλεφωνικό δίκτυο για τον οικισμό 
«Ελικώνας» στη Λιβαδειά, με την ανάπτυξη των απαιτούμενων υποδομών.



Β. Αναφορικά με το αίτημα τοποθέτησης κεραίας-ψηφιακού δέκτη τηλεόρασης, ο οικισμός 
Ελικώνας του Δήμου Λεβαδέων διαπιστώθηκε ότι είναι ενταγμένος στις Περιοχές Εκτός 
Τηλεοπτικής Κάλυψης (ΠΕΤΚ) του έργου «Πρόσβαση των μονίμων κατοίκων των περιοχών 
εκτός τηλεοπτικής κάλυψης στους ελληνικούς τηλεοπτικούς σταθμούς ελεύθερης λήψης 
εθνικής εμβέλειας» (Λευκές Περιοχές) του ν. 4563/2018 (Α ́ 169), όπως ισχύει (Παραρτήματα 
Α ́ και Β ́).
Η Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης είναι κεντρικός φορέας συντονισμού του Έργου εξασφάλισης της πρόσβασης 
των μόνιμων κατοίκων των Περιοχών Εκτός Τηλεοπτικής Κάλυψης (ΠΕΤΚ) στα προγράμματα 
των ελληνικών τηλεοπτικών σταθμών ελεύθερης λήψης εθνικής εμβέλειας.
Στο πλαίσιο του Έργου, εκδόθηκε και δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως την 
19.5.2021 η υπ’αριθμ.οικ.14177 ΕΞ 14.5.2021 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Εσωτερικών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Επικρατείας και Υφυπουργού στον 
Πρωθυπουργό (Β΄2066), όπως ισχύει.
Οι μόνιμοι κάτοικοι του οικισμού Ελικώνα που διατηρούν κύρια, μόνιμη και πραγματική 
κατοικία στον οικισμό δύνανται να υποβάλουν αιτήματα για την πρόσβασή τους στους 
ελληνικούς τηλεοπτικούς σταθμούς ελεύθερης λήψης εθνικής εμβέλειας είτε ψηφιακά μέσω 
της ιστοσελίδας https://white-areas.gov.gr/ είτε μέσω των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών 
(ΚΕΠ) του Δήμου Λεβαδέων κατά τις περιόδους υποβολής αιτήσεων.
Επιπρόσθετα, για την πληρέστερη κάλυψη των τηλεοπτικά μη καλυπτόμενων περιοχών, βάσει 
του άρ. 108 του ν. 4915/2022 (Α΄ 63), υπάρχει πρόβλεψη για δυνατότητα χρηματοδότησης 
των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α) για την εγκατάσταση και λειτουργία Σταθμών 
Συμπληρωματικής Κάλυψης (Σ.Σ.Κ.), οι οποίοι εγκαθίστανται με σκοπό την εξυπηρέτηση των 
αναγκών τηλεοπτικής κάλυψης του τοπικού πληθυσμού, εντός των διοικητικών τους ορίων, 
που δεν εξυπηρετείται από τα αδειοδοτημένα δίκτυα επίγειας ψηφιακής ευρυεκπομπής. 
Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, αντιλαμβανόμενο και την ειδικότερη εθνική 
σημασία αμφότερων των ζητημάτων που θίγονται με την εν θέματι Αναφορά σας, 
επεξεργάζεται ήδη περαιτέρω δράσεις για την εν γένει κάλυψη των αναγκών επικοινωνίας, 
σήματος και ψηφιακής πρόσβασης, καθώς και τη διασφάλιση ποιοτικών υπηρεσιών 
διαδικτύου & επικοινωνίας για όλους τους Έλληνες, σε κάθε σημείο της επικράτειας της 
χώρας και θα συνεχίσει σε αυτή την κατεύθυνση, εντείνοντας τις προσπάθειες, οι οποίες 
ήδη αποδίδουν τους πρώτους καρπούς.
                                                                                                               Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                       
                                                                                        ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
                                                                                         ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΥΡΑΝΑΚΗΣ
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